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Talousmatematiikan perusteet, oRMS1030
Opettaja: Matti Laaksonen

1. vilikoe keskiviikkona 15.11.2017
Ratkaise 3 tehtiiviid. Kokeessa saa olla mukana laskin ja taulukkokirja.

Huomautus kokeen valvojille. Tihin kokeeseen tulee korkeintaan 16 opiskelijaa. Pyydin,
ettd kaikki paikalle saapuvat otetaan kokeeseen mukaan. Matti Laaksonen

1. a) (2p) Yrittdjd saa 2 S500€ tulon 10 kuukauden kuluttua. Laske tulon nykyarvo, kun las-
kentakorko on 5,00% p.a. (per annum)

b) (2p) Miten laskentakorko valitaan?

¢) (2p) Mik seuraavista kassavirroista on arvokkain, kun laskentakorko on 5,00% (todelli-
nen vuosikorko) (Jokainen taulukossa mainittu kuukausi-tulo tulee kuukauden lopussa.)
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2. a) (2p) Miki on kuukausijakson korkokanta, kun todellinen vuosikorko on 4.32%?

b) (2p) Miki on todellinen vuosikorko, jos kuukausijakson korkokanta on 0,0030546735?
¢) (2p) Laske tasaerilainan annuiteetti, kun laina-aika on 15 kuukautta, lainan miird on
12 000€, laina hoidetaan kuukausittain ja lainaan liittyva todellinen vuosikorko on 4.32%.
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3. Yritys valmistaa g tuotetta viikossa. Kysyntifunktio on p = 140 —0,010¢ ja vastaava kus-

tannusfunktio on MC(q) = 0,02¢* +20g + FC ja kiinteit kustannukset ovat FC = 50000.
a) (2p) Milla tuotantomésrilld voitto on suurin?

b) (2p) Mikd on maksimivoitto?
¢) (2p) Miten a- ja b-kohtien vastaukset muuttuvat, jos kiintet kustannukset kasvavat 50%?
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4. a) (3p) Madirittele lyhyesti sanallisesti y:n jousto x:n suhteen. (Kerro sanallisesti miten
jousto lasketaan.)

b) (3p) Tuotteen hinta on nyt 20.00€ ja kysynti 9 500 tuotetta kuukaudessa. Miten muuttuu
tuotteen Kysyntd, jos tuotteen hintaa nostetaan 0.80 eurolla, ja tuotteen kysynnin hintajousto
on -2,25?
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